

教會的建造與事奉



目 錄

(一)	教會的建造
一	教會的兩面——原則和實行
二	十字架和愛是教會建造的重要因素
(4) (3) (2) (1)	在啓示裏認識基督和教會
1	藉十字架實現基督
2	藉十字架摧毀了魔鬼的權勢
1	接受十字架，教會纔能被建造
甚麼叫「捨己」	接受十字架
甚麼叫「接受十字架」	捨己

一三四四五八十九十





(二)

(5) 弟兄相愛使教會得建造.....

- 1 憑着愛心挽回弟兄.....
- 2 藉着禱告挽回弟兄.....

十二

事奉.....

一 事奉的尊貴與卑賤.....

十七

二 神要我們作貴重的器皿.....

十八

甚麼是金器、銀器.....
甚麼是木器、瓦器.....

二十

應當自潔.....

二十一

活在聖靈的光中.....

二十二

三 神賜恩給謙卑的人.....

二十三



• 1 •

讀經：

(一)、教會的建造

馬太福音十六章十三至二十五節：「耶穌到了該撒利亞腓立比的境內，就問門徒說，人說我人子是誰。他們說，有人說是施浸的約翰，有人說是以利亞，又有人說是耶利米，或是先知裏的一位。耶穌說，你們說我是誰。西門彼得回答說，你是基督，是永生神的兒子。耶穌對他說，西門巴約拿，你是有福的，因為這不是屬血肉的指示你的，乃是我天上的父指示的。我還告訴你，你是彼得，我要把我的教會建造在這磐石上，陰間的權柄，不能勝過他。我要把天國的鑰匙給你，凡你在地上所捆綁的，在天上也要捆綁，凡你在地上所釋放的，在天上也要釋放。當下，耶穌囑咐門徒，不可對人說他是基督。從此耶穌纔指示門徒，他必須上耶路撒冷去，受長老祭司長文士許

多的苦，並且被殺，第三日復活。彼得就拉着他，勸他說，主阿，萬不可如此，這事必不臨到你身上。耶穌轉過來，對彼得說，撒但退我後邊去罷，你是絆我腳的，因為你不體貼神的意思，只體貼人的意思。於是耶穌對門徒說，若有人要跟從我，就當捨己，背起他的十字架，來跟從我。因為凡要救自己生命的，必喪掉生命的，凡爲我喪掉生命的，必得着生命。

馬太福音十八章十五至二十節：『倘若你的弟兄得罪你，你就去趁着只有他和你在一處的時候，指出他的錯來，他若聽你，你便得了你的弟兄。他若不聽，你就另外帶一兩個人同去，要憑兩三個人的口作見證，句句都可定準。若是不聽他們，就告訴教會，若是不聽教會，就看他像外邦人和稅吏一樣。我實在告訴你們，凡你們在地上所捆綁的，在天上也要捆綁，凡你們在地上所釋放的，在天上也要釋放。我又告訴你們，若是你們中間有兩個人在地上，同心合意的求甚麼事，我在天上的父，必爲他們成全。因為無論在那

裏，有兩三個人奉我的名聚會，那裏就有我在他們中間。」

一 教會的兩面——原則和實行

當主耶穌在地上的時候，祂在四福音中，只有兩次題到教會，就是馬太福音十六章和十八章。這說出教會的兩面，一面是教會屬靈的原則，一面是教會在地上的實行。

在屬靈的一面，是要人得着從天上來的啓示，知道耶穌是基督，是永生神的兒子，他已成爲一塊活石。並且古今中外所有得着天上的啓示，承認耶穌是基督是永生神的兒子者，也都是—塊活石，都要一同被建造成爲神的教會。這建造的根基就是主耶穌自己。這是陰府的權勢不能勝過的。

在地上的實行的一面，乃是因爲今天我們還在肉身中，受時間和空間的限制，在香港就不能在紐約，在一九八〇年就不能在一八〇年，所以主耶穌說「無論在那裏有兩三個人奉我的名聚會，那裏就有我在他們中間」。「那裏」

就是指某一個地方，「兩三個人」就是最少的多數，「奉我的名聚會」就是聚集在主的名下，將自己放在主耶穌的權柄底下，承認耶穌是元首。這樣的聚會就有主在他們中間，這就是教會在地方上的顯現。這些並不是我今天所要交通的重點。

二 十字架和愛是教會建造的重要因素

今天我乃是要着重給弟兄姊妹看見教會被建造的兩個重要因素，一個就是十字架，另一個就是愛。

(1) 在啓示裡認識基督與教會

在馬太十六章，論到對主耶穌的認識時，主耶穌特別稱讚彼得說「西門巴約拿，你是有福的，因為這不是屬血肉的指示你的，乃是我天上的父指示的。」屬血肉的指示，最多引我們認識主耶穌是一位好人，是一位大先知。惟有得着天上啓示的，才能認識主耶穌是基督，是永生神的兒子。就着身位



說，主耶穌是神的兒子，就着職份說，主耶穌是基督，是神的受膏者，是神差到地上來完成祂的使命的，就是完成祂救贖工作的。得着這個啓示實在是有福的。這個認識使彼得成了一塊活石，（我們本來是塵土）。我們若得着天上的啓示，在我們身上就有一個變化，使我們成爲活石。彼得因得着了天父的啓示，認識了基督，主耶穌就再加上一個啓示，使他認識教會。所以主對彼得說：「我要將我的教會建造在這磐石上，陰間的權柄不能勝過他。」聖經中有兩個最大的啓示，就是基督和教會。這兩個啓示可以說包括了全部的聖經。如今這兩個啓示在馬太十六章全部都啓示出來了，我們若看見這兩個大啓示，這在神面前實在是蒙福的。

(2) 藉十字架實現基督

但是我們光得着啓示還不夠，許多時候，我們讀聖經就讀到這裏爲止，以爲得着這麼大的啓示已經夠了，認爲已被提到三層天上了。但神的話給我



們看見，得了啓示以後，還有下文，不然啓示在我們身上不會成爲實際，就會慢慢變成像做夢的人一樣。所以在啓示之後，聖經接著說「從此，耶穌才指示門徒，祂必須上耶路撒冷去，受長老、祭司長、文士許多的苦，並且被殺，第三日復活。」「從此」就是從那一個啓示開始。門徒沒有得着啓示前，主耶穌沒有說這些話，乃是當門徒得着啓示後，主纔告訴門徒這些話。彼得聽見這些話，就馬上『拉着祂，勸他說，主阿，萬不可如此，這事必不臨到你身上。』這是彼得的一番好心，他要主好待自己，不要去上十字架。但是，『耶穌轉過來，對彼得說，撒但，退我後邊去吧，你是絆我腳的；因爲你不體貼神的意思。』這裏乃是告訴我們，知道神的旨意之後，還得怎樣去完成。雖然在永世裏，神早已定規祂的兒子要成爲基督，但祂真實要成爲基督卻必須經過十字架。

腓立比第二章說：『祂不以自己與神同等爲強奪的。』因爲祂要成爲基



督，就必須倒空自己，除了祂的神格之外，祂將天上的地位，榮耀尊貴都倒空了，將祂神格所該享受的一切權利都倒空了，甚至「取了奴僕的形像，成爲人的樣式。既有人的樣子，就自己卑微，存心順服，以至於死，且死在十字架上。」這裏給我們看見，主耶穌是藉着十字架而成爲基督的。倒空是十字架，生在馬槽裏是十字架，祂在世上做人是十字架，因祂裏面是神，受了肉身的限制，這個就是十字架。雖然祂釘十字架是在祂三十三歲時，但這十字架的影兒是在祂一生之中。祂時常說：「我憑着自己不能作什麼。」「我憑着自己不能說什麼。」弟兄姊妹，難道我們的主不能做甚麼，不能說甚麼嗎？爲什麼祂說「我不能？」這是因爲祂接受十字架。祂願意捨棄祂自己，一生背十字架跟從神，直到各各他，被釘死在十字架上。因此，祂成了神的基督。

有一次主耶穌帶着三個門徒到山上去，祂就變了形像，神格的榮耀從祂



身上透露出來了，祂的臉面明亮如日頭，衣裳潔白如光，這是何等榮耀。並有摩西與以利亞向他們顯現，與耶穌說話。他們說甚麼？乃是談論耶穌去世的事。「去世」這兩個字，其實是「出去」的意思，主耶穌來到這個世界是進來了，現在要出去。就着主耶穌在地球上做人來說，他現在可以出去，因為祂在地上是完全公義，完全討父神的喜悅。經上說：「爲義，是我往父那裏去。」沒有人能見神的面，只有完全公義的人，纔能見神的面。主耶穌在地上的生活，是完全公義的，天上會有聲音說；「這是我的愛子，是我所喜悅的。」所以主耶穌可以在這個山上就出去。但是主耶穌不肯這樣出去，祂揀選了由各各他山的十字架上出去，這樣祂就成功了神救贖的工作，升到天上了，成了神的基督，因此神的旨意成功了。

(3) 藉十字架摧毀了魔鬼的權勢

撒但最怕十字架，牠曾多方誘惑主耶穌，不要從十字架出去。主耶穌在



曠野受試探時，撒但竟將萬國的榮華都給祂，只要祂不去十字架。但主說：「撒但退去吧！」主耶穌不願意不經十字架而得著萬有。在馬太十六章，撒但利用彼得那好的肉體，叫主耶穌不要上十字架，甚至主耶穌釘十字架時，撒但還利用文士、法利賽人和祭司等人，譏笑主說：「你如果是神的兒子，就從十字架上下來吧。」為什麼撒但這樣怕十字架？這是因為主耶穌上十字架，主耶穌就成為基督，世上就有了救恩，撒但在地上就不能繼續牠的國度。所以主耶穌揀選了十字架，並且藉着十字架擄掠了仇敵，打傷了魔鬼的頭，摧毀了撒但的權勢。

(4) 接受十字架，教會才能被建造

所以親愛的弟兄姊妹，啓示要變成屬靈的實際，必須經過十字架。對我們的主是這樣，對我們屬於主的人更是這樣。所以主耶穌說：「若有人要跟從我，就當捨己，背起他的十字架，來跟從我。」教會的根基是基督，這根



基是藉十字架安放的。我們得着了啓示，認識基督的人，都是活石，都要在這根基上被建造，成爲神的教會。如果我們不接受十字架，就沒有辦法一同被建造。教會建造最大的難處，不是仇敵的攻擊，也不是世界的誘惑，乃是我們的自己。「己」存在那裏，我們就無法一同被建造。沒有兩個「己」是能被建造在一起的，你有你的思想、背景、愛好，我有我的意見，主張、揀選，你要照你的做，我要照我的做，這樣怎能被建造！因此，「己」必須捨棄，必須受對付，必須被破碎。所以沒有十字架，教會就永遠不能被建造。

1 甚麼叫「捨己」

甚麼叫「捨己」？「捨己」就是不承認自己。我們都記得彼得三次否認過主，但不知有多少時候，我們也是這樣。理當否認自己，卻否認了我們的主。我們總是承認自己，照自己的主張愛好去行。我們喜歡以自己爲中心，要別人都附和我們自己。親愛的弟兄姊妹，你的「己」若不被棄絕，你就無

法與弟兄姊妹同被建造。「捨己」是心志的問題，就是你願意捨己，揀選捨己，不然到要捨己的時候，就不能捨己了。所以第一要有一個「捨己」的心志，主說：「人要跟從我，就當捨己。」你若有捨己的心，神就安排十字架給你去背，十字架就是捨己的道路。這個十字架不是你自己去製造的，也千萬不要去給別人製造，乃是聖靈所安排的。這十字架，是你可以拿起來，也是你可以逃避的。十字架是可以揀選的，若不用揀選，還不算十字架。「背起你的十字架」，「背起」就是拿起，意思說，當十字架來到時，你若不願意背，是可以逃避的。但是你若有一個捨己的心志，就會揀選十字架而不揀選逃避。

2 甚麼叫接受十字架

甚麼叫接受十字架？就是你背着十字架直到它背你，你是先背它。然後是它背你。因為你釘在十字架上了，這樣你的「己」就被除去。有人以為苦

難是十字架，這是不準確的。雖然十字架有苦難，但是苦難不都是十字架。十字架是神的旨意打岔你的旨意，是「己」被除去。有的人甚麼都肯除去，就是「己」不肯除去，身外之物可以捨棄，就是「己」不肯捨棄。這樣你外面越捨棄，你的「己」就越大，你覺得你比別人更屬靈，更愛主，就越難同人配搭。主說『凡要救自己生命的，必喪掉生命。』這生命是魂的生命，魂的生命就是「己」。我們如果要得着魂的生命，樣樣要滿足我們的「己」，我們就要失去我們的生命。如果今天你肯爲主的緣故，捨去魂的生命，肯捨己，我們就要得着這個生命，一直到永生。十字架是將我們建造起來的第一個因素。

(5) 弟兄相愛使教會被建造

在馬太十八章說『倘若你的弟兄得罪你，你就去趁着只有他和你在一處的時候，指出他的錯來，他若聽你，你便得了你的弟兄。』親愛的弟兄姊妹，

我們聚集在一處，都是弟兄，男的是弟兄，女的也是弟兄，所有屬主的人都
是弟兄，因我們裏面的生命是神兒子的生命。今日我們是以弟兄的資格聚集，
所有世上其他的資格，在我們的聚會中都要被關在門外。在家裏有主人，有
僕人，在教會裏都是弟兄。父母兒女在教會裏也都是弟兄，但是回到家裏卻
不能將父母當弟兄，父親還是父親，母親還是母親。在辦公室裏也是一樣，
不能說你同主人是弟兄，你就隨便，還得好好順服主人。但是在教會裏聚會，
卻都是以弟兄的資格。既是這樣，我們就當做弟兄，做弟兄最重要的就是相
愛。所以聖經上一再給我們看見，「你們要彼此相愛，」弟兄若不相愛，這
個家就不像家。所以教會要被建造，弟兄必須要相愛。

在舊約的誡命中，主說要盡心、盡性、盡意愛主你的神，這是誡命中的
第一，其次是要愛鄰舍如同愛自己，鄰舍就是弟兄。在新約裏，盡心、盡性、
盡意愛主你的神還是不變的，所不同的，是在律法之下，要靠自己去愛神，

在恩典裏，是主的愛激勵我們來愛神。但是愛鄰舍如同自己，在新約裏就不夠了，新約的要求，是要你愛弟兄過於愛自己，要愛弟兄爲弟兄捨命。弟兄可愛你要愛，弟兄不可愛你也要愛。愛弟兄是建造教會一個重要的因素。

1 憑着愛心挽回弟兄

「你的弟兄若得罪你」，難免有時肉體出來了，得罪了人。最好沒有這樣的事，因爲主說得罪一個小子，就是得罪天父，因小子是天父所愛的。但在教會中，得罪的事是難免的。那麼假若一個弟兄得罪了我，我怎麼辦？如果一個不信的人得罪我，我可以原諒他，因他根本無神的生命，但是一個弟兄得罪我，要赦免他就感到困難。小弟兄得罪我，或者我還會赦免他，若是一個大弟兄得罪我，我就不能赦免，就要以牙還牙，以眼還眼。當著他的面，甚麼都不說，但背著他的面，甚麼人都說得清楚，全教會都知道，就是他本人不知道，這是你報復的方法。或者你不報復，但卻對他避而遠之。這都不

是做弟兄。要做弟兄是「趁着只有他和你在一處的時候，指出他的錯來，他若是聽你，你便得了你的弟兄。」不是坐在家裏等弟兄來向你陪罪，可能他不知道得罪了你，是在黑暗中，永遠不會來向你陪罪。即或你己赦免他，但若不去找他，指明他的錯，就使弟兄一直在黑暗中，叫他在神面前失去恩典，同時叫彼此的交通受了攔阻。所以爲着愛要去指出他的錯來，但不要在別人面前，也不要在聚會中，就是在教會的禱告中說出來也不對。這個指出是因愛，不是報仇，不是爲自己伸冤，乃是用愛心說誠實話，讓他看見錯。他若悔改，就得了你的弟兄。如果不聽，那你的責任還未完，因爲愛是永不止息的。「另外帶一兩個人同去」，這一兩個人是有屬靈份量的，不是你的朋友。「憑兩三個人的口作見證，句句都可定準。」若仍不聽，你的責任仍未完，要告訴教會，教會負責人再去勸他，如果他還不聽，你就看他（並不是教會看他）像外邦人和稅吏一樣。他在教會中未被革除，只是與你的關係不再像弟兄了。

我們對外邦人和稅吏的關係，不是恨，乃是滿了憐憫。若我們愛弟兄達到這
樣程度，教會必然被建造。

2 藉着禱告挽回弟兄

「凡你們在地上所捆綁的，在天上也要捆綁，在地上所釋放的，在天上
也要釋放。……若是你們有兩個人在地下同心合意的求甚麼事，我在天上的
父，必為他們成全。」這些話似乎與上文連不起來，但實在是與上文相聯的。
我們一面要憑愛心挽回弟兄，一面也要藉着禱告挽回弟兄。教會中出了事，
是禱告來解決的，同心合意的禱告，有捆綁和釋放的權柄。

巴不得我們有啓示，看見基督和教會。也巴不得我們能接受十字架，並
活出彼此相愛的生活，使教會早日得着建立。

(這是江守道弟兄一九八〇年十一月二日上午，在香港所釋放的信息，
未經講者過目。)



讀經：

(二) 事奉

提摩太後書二章二十、二十一節：「在大戶人家，不但有金器銀器，也有木器瓦器，有作為貴重的，有作為卑賤的。人若自潔，脫離卑賤的事，（的事在原文是沒有的）就必作貴重的器皿，成為聖潔，合乎主用，豫備行各樣的善事。」

一 事奉的尊貴與卑賤

當我們事奉神的時候，很容易注意到我們手中所做的事，而忘記了作事的人。但是在事奉上，神所注意的是我們這個人，並不是我們所做的事。當然，神是要我們做事，但祂所注重的，並不是事，乃是做事的人。事奉在神前是尊貴的呢還是卑賤的呢？不是根據事的本身，乃是根據於那一個事奉的



人。在使徒行傳中有祈禱傳道的，也有管理飲食的。以祈禱傳道爲事，好像是貴重的事，管理飲食好像是卑賤的事。但是我們知道，當我們祈禱傳道時，我們所作的事，可能是卑賤的；當我們管理飲食時，可能是貴重的。因爲事奉的貴重或卑賤，並不在事情的上面，乃是在事奉的人身上。我們在神面前無論作甚麼事，都是一樣，並無大小之分。你的事奉，究竟是貴重或卑賤，不是在事情上面，乃是在你身上。你能把人看爲最低微的事做得最貴重，也能把人認爲最貴重的事做得最卑賤。所有的問題，都在於你這個事奉的人。如果你這事奉的人對，你就算管理飲食也是做了尊貴的工作，合乎主用。如果你這個人不對，就是傳道，也是做了卑賤的事，不合乎主用。所以我盼望弟兄姊妹在心靈的深處，能看見這件事的重要，因爲在事奉的事上，這是基本的。

二 神要我們作貴重的器皿

「在大戶人家，不但有金器、銀器，也有木器、瓦器。」我們知道，提摩太後書和提摩太前書有些不同。保羅寫提摩太前書的時候，教會還算是在正常的情形中，所以他說教會是永生神的家，是真理的柱石和根基，有長老，有執事，很有次序。但是到提摩太後書，就是保羅快要離開世界的時候，全亞細亞都離開了他，教會出現了不正常的情形。也許在人的眼光看來，規模倒是擴大了，變成大戶人家。但是，在這裏神卻不再說他是永生神的家了。

在大戶人家，我們看見有許多器皿，有的是金器、銀器，有的是木器、瓦器；有的是卑賤的器皿，有的是貴重的器皿。實在說來，我們這蒙神拯救的人都是器皿。換句話說，神要用我們。我們不但是器皿，並且是被神預備得榮耀的器皿。（羅馬九章二十三節）我們應當是貴重的器皿，我們都應當是金器和銀器。但是有的時候，我們不太正常，當不正常的時候就變成木器和瓦器。神是要我們做得榮耀的器皿，但是榮耀在我們身上顯不出來；神要

我們做尊貴的器皿，但是我們卻變成了卑賤的器皿，這個實在不是神定規的。照着神所預定的旨意，神是要我們每一個被祂所召的人，在祂的家裏都做貴重的器皿，沒有一個做卑賤的器皿。神的榮耀要從我們身上顯露出來，在我們所事奉的事上，都能看見神，都能叫神心滿意足。

(1)

甚麼是金器銀器

甚麼是金器銀器？金在聖經中是代表神的生命、神的性情，銀在聖經中是代表主耶穌基督的救贖。所以金器和銀器是甚麼意思呢？就是說這一個人，他完全是憑着神的性情，靠着主耶穌基督的救贖，在神的家中有事奉。

今日你在神的家裏事奉，是憑着神的性情，根據祂的生命，讓主的生命從你身上流露出來，你在神家中就是金器和銀器，你是貴重的器皿，是被神用來做貴重的工作。

(2) **甚麼是木器瓦器**



甚麼是木器瓦器？木在聖經中是代表人的性情，瓦是代表人的工作。木器和瓦器的意思就是表示我們憑着人的性情，用人自己的力量，在神的家中事奉。如果今天我們在神的家中事奉，是憑着人的性情，完全根據我們自己，同時也用自己最大的力量來事奉，這個事奉就是出於我們的自己，而不是出於主；是靠着我們天然的生命，而不是依靠主耶穌那屬靈的生命。這樣，我們在神的家中就是木器和瓦器，我們所做的事也是卑賤的。

(3)

應當自潔

所以保羅在這裏勸勉提摩太，也是勸勉當時一班屬於主和事奉主的人，要他們自潔。「人若自潔，脫離卑賤」，這一個「自潔」，不是指你所作的事，乃是指你這一個人，如果你肯自己潔淨自己，就能脫離卑賤，不再作木器、瓦器，就可以變成金器、銀器，成為貴重的器皿。

這裏的自潔沒有別的意思，乃是說你不甘心做木器、瓦器，你不願意做



木器、瓦器，你在神前真實地有一個心願要成爲金器、銀器，這一個就是自潔。除了這一個以外，老實說我們也沒有辦法改變我們自己，我們所能做的只有一件事，就是在神面前有這樣一個心願，主阿，你不讓我在這裏，憑着我天然的生命，憑着自己的肉體，用人的智慧，用人的力量，用我自己的良善，在那裏事奉祢。求祢拯救我，讓我今日在祢面前的事奉，無論我所摸的是甚麼事，都是從祢自己的生命裏出來的，都是祢自己在我裏面做出來的，都是依靠祢而做的，是祢在我裏面做的，不是我自己做的，不是憑着血氣，不是憑着肉體，乃是憑着生命，乃是憑着聖靈而做。主，我願意這樣來潔淨我自己，我不甘心留在木和瓦裏，我仰望祢憐憫我，叫我有金和銀的光景。

(4) 活在聖靈的光中

弟兄姊妹，當我們在神面前有這樣的心願，有這樣真切的禱告時，聖靈就在我們身上開始做工。當聖靈做工的時候，也許你會感覺到，你的禱告蒙



答應得非常奇妙，因爲你在那裏禱告說，主阿，我不願意做木器、瓦器，我要做金器、銀器。你這樣禱告後，聖靈就開始做工了。這時候你蒙光照，你所看見的都是木，都是瓦。從前你自己還沒有看見那個模型的木器、瓦器，你只認爲是有一點自己在事奉裏頭，是有一點自己的摻雜在工作中。但是當你有了這樣的禱告之後，希奇的，你要看見那個木是木得厲害，那個瓦也瓦得厲害，那完全是超乎你想像之外的，你沒有想到你是受蒙蔽到這個地步。但是感謝神，神就是這樣要你看見你過去的事奉，有多少都是出於你自己，有多少都是靠着你自己，當你這樣被光照時，你就撲倒在主的面前，你說，主阿！我的的確確是這樣。你悔改在主面前，你披麻蒙灰在主面前，主就用十字架的光把你殺死了，把你置於死地，在那裏你就開始被主提拔到復活的境界，叫你的事奉，是出於生命的，是出於聖靈的。

三 神賜恩給謙卑的人



我們需要在主的面前，做一個自潔的工作，這一件事要我們自己起來做。我的意思是說，神等我們自潔，當我們自潔時，祂就潔淨我們。當主在我們身上開始做工時，或者我們會感覺我們降得更低，但是聖經告訴我們，神賜恩給謙卑的人，阻擋驕傲的人。當我們肯謙卑在主面前，看見我們充滿了木和瓦，我們就要蒙拯救，脫離自己，主的生命在我們裏面要流露出來，聖靈的能力在我們裏面要顯明出來。當這個時候，就是我們在那裏管飯食，在神面前也是非常尊貴的。當然，我們如果祈禱或傳道的話，在神面前也是一樣尊貴的，願神悅納我們。

(這是江守道弟兄一九八〇年一月十四日晚間，在香港事奉聚會中的交通，未經講者過目。)





教會與事奉叢書之一

教會的建造與事奉

著者：江守道

贈送處：香港北角堡壘街25號地下

一九九四年一月第三版

